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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

 

Θέμα: Σύλλογος Καλλιτεχνών Κεντρικής  Ελλάδας, υπό διωγμόν; 
 

 

 

     Το τι σημαίνει για τη Λαμία  ΣΚΕΤΚΕ,  ( Σύλλογος Καλλιτεχνών  Εικαστικών 

Κεντρικής  Ελλάδος) νομίζουμε ότι το γνωρίζουν όλοι. 

      Τα προηγούμενα χρόνια ο Δήμος σε συνεργασία μαζί του λειτούργησε τα 

εικαστικά εργαστήρια  του Δήμου Λαμιέων, τα οποία έφτασαν  να έχουν και να 

επιμορφώνουν 400 μαθητές κάθε ηλικίας. 

     Διοργάνωσε και διοργανώνει  υπαίθριες εκθέσεις  ζωγραφικής στα στενά της 

πόλης. 

     Εκπροσώπησε τον Δήμο μας  στις πανελλήνιες εκθέσεις  Λαμίας με τα έργα των 

μαθητών των εργαστηρίων. 

     Συμμετείχε επανειλημμένα  στα Θερμοπύλια  με εκθέσεις ζωγραφικής Ελλήνων 

και ξένων καλλιτεχνών. 

     Συμμετέχει και εκπροσωπεί την Λαμία σε διεθνείς διοργανώσεις και 

διεθνείς  εκθέσεις  ζωγραφικής. 

     Η νέα δημοτική αρχή  ΑΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΤΑ  τους πετάει έξω από τις αίθουσες που 

τους είχαν παραχωρηθεί στην παλιά δημοτική αγορά, λέγοντας ότι πρέπει να 

επεκτείνει τους χώρους του κοινωνικού παντοπωλείου. 

     Προφανώς μία τέτοια κίνηση είναι κίνηση απαξίωσης, υποβάθμισης και 

περιφρόνησης  ενός συλλόγου ο  οποίος για πολλά χρόνια συμβάλλει στην άνοδο 

του πολιτιστικού επιπέδου της  Λαμίας, η πληροφόρηση δε, ότι μετά την διαμαρτυρία 

των εκπροσώπων του ΣΚΕΤΚΕ  αόριστα τους υποσχέθηκαν να τους παραχωρήσουν 

κάποιο περιφερειακό κτίριο, δείχνει ότι η δημοτική αρχή δεν αντιλαμβάνεται το έργο 



και την δραστηριότητα του συλλόγου ο οποίος πρέπει να βρίσκεται στη καρδιά της 

πόλης, εκτός πια και αν έχει λόγους να μη τους θέλει στο κέντρο της πόλης. 

     Γι' αυτό άλλωστε και η δημοτική αρχή προκηρύσσει  διαγωνισμό για εξεύρεση 

κτιρίου για τα δημοτικά εργαστήρια ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ  και όχι περιφερειακά.

     Όταν ανέλαβε η νέα δημοτική αρχή και προσέλαβε νέο καλλιτεχνικό διευθυντή 

στα εικαστικά εργαστήρια του Δήμου ο αριθμός των εξυπηρετουμένων σπουδαστών 

έπεσε από 400  που υπήρχαν πριν με την συνεργασία του ΣΚΕΤΚΕ στους 30. 

     Και σήμερα μπορεί να εξυπηρετούνται περισσότερα από 30 σπουδαστές αλλά 

σίγουρα λιγότεροι  από 400  και όμως είναι απορίας άξιο, γιατί η δημοτική αρχή 

ψάχνει κτίριο τετρακοσίων τετραγωνικών  ενώ τόσα χρόνια τα 400 άτομα μαθητές 

,σπουδαστές εξυπηρετούνταν ικανοποιητικά, σε κτίριο με λιγότερα τετραγωνικά. 

      Όπως πολλοί αναρωτιούνται γιατί δεν αξιοποιείται το κτίριο το οποίο απέκτησε ο 

Δήμος στην πλατεία Λαού από την χρηματοδότηση του πράσινου ταμείου, για τα 

δημοτικά εργαστήρια και αναζητείται η μίσθωση νέου? 

     Αν η δημοτική αρχή πιστεύει ότι η παραγωγή πολιτισμού είναι άθροισμα πολλών 

δυνάμεων θεωρούμε ότι πρέπει να στηρίξει την ύπαρξη και λειτουργία του ΣΚΕΤΚΕ 

στη καρδιά της πόλης. 

     Οι εναλλακτικές προτάσεις μπορεί να είναι πολλές, από την δημιουργία του 

κοινωνικού παντοπωλείου σε άλλο χώρο με επαρκείς  αίθουσες, μέχρι την συνέχιση 

της μίσθωσης του κτηρίου όπου στεγάζονται σήμερα τα δημοτικά εργαστήρια στο 

οποίο κτίριο μπορεί να μεταφερθεί η λειτουργία του ΣΚΕΤΚΕ.. 

     Θεωρούμε ότι η εύρεση λύσης ώστε να μην διωχθεί και απομακρυνθεί ο ΣΚΕΤΚΕ 

από το κέντρο της πόλης θα έχει Ευεργετικά αποτελέσματα στην  προώθηση του 

πολιτισμού αλλά και της κοινωνικής ισορροπίας και ειρήνης στο χώρο των  καλών 

τεχνών. 

     Ας ξανασκεφτεί  πιο ψύχραιμα η αρμόδια αντιδήμαρχος πολιτισμού το συμφέρον 

των δημοτών γιατί σίγουρα δεν εξυπηρετείται με  τελεσίγραφα και αυταρχικές 

ενέργειες.  

       

 Για την κοινωνική συμμαχία 

 

 

 Γιώργος Νικολάου Κοτρωνιάς 

 


